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ΠΡΟΧΕΙΡΟ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΓΕΩΜΕΤΡΙΑΣ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 18-1-08 

Α. ΥΛΗ ΓΙΑ ΤΟ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΑ. 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3Ο  
3.1 Στοιχεία και είδη τριγώνων 
3.2 1Ο κριτήριο ισότητας τριγώνων (Όλα εκτός από την απόδειξη του θεωρήµατος Ι)  
     Ασκήσεις σελ. 38  Όλες 
3.3 2Ο κριτήριο ισότητας τριγώνων (χωρίς την απόδειξη του θεωρήµατος) 
3.4 3Ο κριτήριο ισότητας τριγώνων (χωρίς την απόδειξη του θεωρήµατος) 
     Ασκήσεις σελ. 43  Ερωτήσεις κατανόησης όλες, Εµπέδωσης 3, Αποδεικτικές 1,2,3 
Σύνθετα 3  
3.6 Κριτήρια ισότητας ορθογωνίων τριγώνων (Όλα εκτός από τις αποδείξεις των θεωρηµάτων 
Ι,ΙΙ) 
     Ασκήσεις σελ. 48  Ερωτήσεις κατανόησης όλες, Εµπέδωσης 1,2,3,4 Αποδεικτικές 1,4,5  
3.10 Σχέση εξωτερικής και απέναντι γωνίας (Όλα εκτός από την απόδειξη του θεωρήµατος) 
3.11 Ανισοτικές σχέσεις πλευρών και γωνιών. 
3.12 Τριγωνική ανισότητα (Όλα εκτός από την απόδειξη του θεωρήµατος) 
     Εφαρµογές 1,2 σελίδας 55 και χωρίς την απόδειξη  εφαρµογή 3 σελ 56  
     Ασκήσεις σελ. 57  Ερωτήσεις κατανόησης όλες, Εµπέδωσης 1,2,3,4,5,6,7,8,9 
Αποδεικτικές 3,4 
Β. ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ  
 

1. Σε κύκλο ( ),RΟ  θεωρούµε τρεις χορδές ΑΒ = Γ∆ = ΕΖ  

και τα σηµεία τους , ,Κ Λ Μ  έτσι ώστε ΑΚ = ΓΛ = ΕΜ . 

∆είξτε ότι τα , ,Κ Λ Μ  ανήκουν σε κύκλο µε κέντρο το Ο. Ο
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2. Έστω ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ  µε ΑΒ = ΑΓ  και ∆  το 

µέσο της βάσης του ΒΓ . Από το ∆  φέρνουµε τη ∆Ε ⊥ ΑΒ  

και ∆Ζ ⊥ ΑΓ . Να αποδείξετε ότι: 

  i. ∆Ζ = ∆Ε 

 ii. ΑΖ = ΑΕ  

iii. � ɵΒΖ∆ = ∆ΕΓ  

 iv. Α∆ ⊥ ΕΖ  
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3. Στο διπλανό σχήµα τα σηµεία ∆  και Ε  είναι  µέσα 

των πλευρών ΑΒ και ΑΓ  αντίστοιχα τριγώνου ΑΒΓ . Αν 

ΒΕ ⊥ ∆Ε και ΓΖ ⊥ ∆Ε να αποδείξετε ότι: 
  

    i. ΒΕ = ΓΖ       

   ii. ΕΓ = ΒΖ  
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4. Έστω τρίγωνο ΑΒΓ  µε � ɵ2Β = Γ   και 2ΒΓ = ΑΒ . Αν Β∆ 
διχοτόµος του τριγώνου και Μ  το µέσο της ΒΓ  να 
αποδείξετε ότι: 

  i) το τρίγωνο Β∆Γ
▲

 είναι ισοσκελές 

 ii) ∆Μ ⊥ ΒΓ  

iii) τα τρίγωνα  Α∆Β  και ∆ΒΜ  είναι ίσα 

 iv) �
090Α =      

 v) Α∆ < ∆Γ  
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5. Στη χορδή ΑΒ του κύκλου ( ),RΟ  παίρνουµε τα σηµεία 

Γ  και ∆  τέτοια, ώστε ΑΓ = Β∆ . Αν οι ,ΟΓ Ο∆  τέµνουν 

τον κύκλο στα σηµεία ,Ε Ζ  αντίστοιχα, να αποδείξετε 

ότι: 

α) Τα τρίγωνα ΟΑΓ  και ΟΒ∆  είναι ίσα. 

β) ΓΕ = ∆Ζ   

γ) ΑΕ = ΖΒ 
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6. ∆ίνεται τρίγωνο ΑΒΓ  µε AB<AΓ και η διχοτόµος του 
Α∆ . Αν ∆Ε ⊥ ΑΒ  και ∆Ζ ⊥ ΑΓ  να αποδείξετε ότι: 
 

α) Το τρίγωνο ∆ΕΖ  είναι ισοσκελές. 
 

β) Α∆ ⊥ ΕΖ  
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7. ∆ίνονται δύο ίσοι κύκλοι µε κέντρα ,Κ Λ  και έστω Μ  

το µέσο του .ΚΛ  Από το Μ  φέρνουµε τυχούσα ευθεία 

που τέµνει τους κύκλους στα σηµεία , ,Α Β Γ  και ∆ . Να 

δείξετε ότι ΑΒ = Γ∆ . 
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8. Σε τρίγωνο ΑΒΓ  φέρνουµε τη διχοτόµο  της γωνίας Α  

η οποία τέµνει τη µεσοκάθετη της ΒΓ  στο ∆ . Αν 

∆Ε ⊥ ΑΒ  και ∆Ζ ⊥ ΑΓ  να αποδείξετε ότι τα τρίγωνα 

ΕΒ∆  και ΖΓ∆  είναι ίσα. 
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9. ∆ίνεται τρίγωνο ΑΒΓ  και σηµείο Ο της διχοτόµου 

της γωνίας �Β  τέτοιο ώστε ΟΑ+ΑΒ = ΟΓ+ΓΒ . Να 

δείξετε ότι το τρίγωνο ΑΒΓ  είναι ισοσκελές. 
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10. Να αντιστοιχίσετε τις φράσεις της στήλης Α µε τις φράσεις της στήλης Β ώστε να δηµιουργηθούν 
σωστές προτάσεις: 

ΣΤΗΛΗ Α  ΣΤΗΛΗ Β 
α) Ο γεωµετρικός τόπος των σηµείων του επιπέδου που 
ισαπέχουν από τις πλευρές µιας γωνίας είναι: 
 
β) Ο γεωµετρικός τόπος των σηµείων του επιπέδου που 

ισαπέχουν από τα άκρα ενός ευθυγράµµου τµήµατος ΑΒ  
είναι: 
 
γ) Ο γεωµετρικός τόπος των σηµείων του επιπέδου που 

απέχουν ίση απόσταση ρ  από ένα σηµείο Ο  είναι:  

 i) η διάµετρος του κύκλου ( ,ρ)Ο  

 
ii) η διχοτόµος της γωνίας 
 

iii) o κύκλος ( ,ρ)Ο  

 

iv) η µεσοκάθετη του ΑΒ  
 

 v) το τόξο του κύκλου ( ,ρ)Ο  

 

vi) η µεσοκάθετη του ΑΒ  εκτός από το µέσο 

του ΑΒ . 

 


